
Fleisch- und Pflanzenfresser 1

Die Saurier lassen sich in zwei grosse Gruppen einteilen,
in Fleischfresser und Pflanzenfresser.
Den wichtigsten Hinweis auf die Ernährung 
geben uns die Zähne. Die Fleischfresser
waren Raubtiere und und ernährten sich
von anderen Tieren. Diese konnten bereits 
tot sein. Die Gruppe von Sauriern, sie sich 
vor allem von toten Tieren ernährte, nennt 
man Aasfresser. Andere jagten vor allem 
lebende Tiere. Die Raubtiere hatten scharfe, 
lange Zähne, die wie kleine Messer aussahen. 
Die Pflanzenfresser nahmen 
nur pflanzliche Nahrung zu sich. Sie hatten
viele abgeplattete Zähne. Damit konnten sie 
ihre Nahrung gut zermahlen.
Den Pflanzenfressern sagt man auch Vegetarier.

Bei jeder Nummer steht eine richtige und eine falsche Aussage.
Schreibe die richtige Lösung auf dein Laufblatt!

1a) Die Saurier lassen sich in drei grosse Gruppen aufteilen.
1b) Die Saurier lassen sich in zwei grosse Gruppen aufteilen.

2a) Die beiden Hauptgruppen heissen Fleisch- und Pflanzenfresser.
2b) Die beiden Hauptgruppen heissen Fleisch- und Aasfresser.

3a) Den wichtigsten Hinweis auf die Ernährung geben uns die Zähne.
3b) Den wichtigsten Hinweis auf die Ernährung geben uns die Augen.

4a) Die Fleischfresser hatten scharfe, kurze Zähne.
4b) Die Fleischfresser hatten scharfe, lange Zähne.
 
5a) Die Pflanzenfresser ernährten sich von Pflanzen und Tieren.
5b) Die Pflanzenfresser ernährten sich nur von Pflanzen.

6a) Pflanzenfresser hatten viele abgeplattete Zähne.
6b) Pflanzenfresser hatten wenige stumpfe Zähne.

7a) Pflanzenfresser nennt man auch Aasfresser.
7b) Pflanzenfresser nennt man auch Vegetarier.
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1a) Die Saurier lassen sich in drei grosse Gruppen aufteilen.
1b) Die Saurier lassen sich in zwei grosse Gruppen aufteilen.

2a) Die beiden Hauptgruppen heissen Fleisch- und Pflanzenfresser.
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5a) Die Pflanzenfresser ernährten sich von Pflanzen und Tieren.
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7b) Pflanzenfresser nennt man auch Vegetarier.


